

“首届雪窦山·山水汉服节”本周六启幕!

游客穿汉服可免门票畅游雪窦山



这样的山水汉服节,你想参与吗? 通讯员 单郁洁 供图

“秋宵月色胜春宵,万里霜天静寂寥”,秋风渐起,层林尽染。进入11月,雪窦山景区也进入了浪漫的时节。当画中的“古典美人”与雪窦山的美景碰撞,将会为大家呈现怎样的视觉盛宴? 11月6日,“首届雪窦山·山水汉服节”将在宁波溪口古镇及雪窦山景区正式启动,11月6日-11月28日期间,游客只要穿汉服即可免门票畅游雪窦山。

宁波溪口,一个有着历史与人文之美,同时兼具自然山水景观的所在,是“国家重点风景名胜区”和“国家5A级旅游区”。古镇及雪窦山融为一体,带来山水与人文的美。历史上,雪窦山为宋仁宗梦游的“八极之表”,特赐“应梦名山”。更是拥有深厚的历史文化底蕴。金秋时节,有着国家森林公园之称的溪口雪窦山,秋色怡人,新鲜的负氧离子在肺叶中吐纳生息,山上一层层的树木如镶满秋色的屏风将浮躁阻挡在城市中,游客们穿上汉服来这里游玩既养生又养眼。

这次的“雪窦山·山水汉服节”将在11月的每个周末安排汉服主题展演、舞蹈表演、武侠主题展演等

内容,丰富多彩的活动将与雪窦山景区的山水美景相映成趣。

在6日即将开启的第一篇章“广袖轻抚山水情”,大家一起参与一场沉浸式的山水汉服文化主题展演,流连如画山水间,让游客一览汉服仙家倩影;路经三隐潭,枫叶高低掩映,疏密相间,汉服与山中四季常青的绿色形成色彩的碰撞;踏上妙高台,周身云走雾绕,洁白的衣衫随着摆臂的动作随风飘起,即使不是绫罗绸缎也有芊芊伊人的美态;游走于山间,听鸟叫虫鸣,在森林氧吧的环抱中,一吸一呼,解锁封印在内心的欢乐。

后续活动安排如下:“弦歌丝竹山水鸣”,表演者将在山水间进行中国风音乐演奏,配合着潺潺山溪完成一次琴瑟和鸣;“舞袖飞扬山水间”,优秀舞者来到雪窦山的山水之间舞袖飞扬;“山水剑胆侠客行”,通过一场侠客主题展演来唤醒你心中沉睡的武侠梦……整个活动期间,大家还可以乘坐缓缓驶来的小火车,慢慢欣赏沿途的风景;坐上隐藏在山间的索道,看满山色彩斑驳的树叶。

见习记者 潘苗

活动攻略

活动时间:2021年11月6日-11月28日

优惠活动:只要您穿汉服入园,仅需支付30元雪窦山交通大巴费,即可享受溪口雪窦山景区免门票的特惠政策(原价:门票120元/人,交通费30元/人)

购票地点:雪窦山游客服务中心

从“一个”到“一群” 鄞州职教中心是如何 打造名师集群的?

最近,宁波市鄞州职业教育中心学校(以下简称:鄞州职教中心)又收获了几个好消息,在宁波市好师傅、好徒弟评选中,徐敏老师获评好师傅称号;刘国柱、卢东、郦凯峰获评好徒弟称号。在宁波市三新活动颁奖仪式上,姜海滨、方爱平、叶碧琼三个团队荣获“宁波市创新教学团队”称号,在全市20个获评团队中占了三个。

近年来,学校强师工程厚积薄发,实现了从“一个”到“一群”名师的高效集群,截至目前,学校已打造名师工作室13个,名班主任工作室2个,带动骨干教师、青年教师近200人。名校建设期,方爱平获评浙江省特级教师、正高级教师;徐敏、王亚达、叶碧琼、林将毅、王燕、吴瑜钢等10余名教师先后获评市专业首席教师、市名师以及市区骨干教师。全校共有特级教师2名,正高级教师2名,全国职教名师1名,全国技能大赛优秀指导教师(含10年突出贡献指导教师)40余名,省教坛新秀4名。

教学相长 打造名师工作室师徒新样态

徐敏是特级教师工作室骨干成员,他曾多次在宁波市职业学校数控专业技能比赛中夺得桂冠,先后被评为“宁波市首席工人”“省经济技术创新能手”等,获得各种荣誉10余项。在徐敏看来,自身的成长正是得益于特级教师工作室的“核心课程+教学项目”任务驱动,这让他不断突破自我,推进课程改革实践,实现专业上的二次成长。作为宁波市专业首席教师的他,也指导和帮助多名优秀青年教师成长,由他引领的工作室还于最近立项成为2021年的宁波市名师工作室。

徐敏工作室的几名骨干成员,如卢东、郦凯峰等也都在各自的专业发展上斩获颇丰。其中,卢东在全国职教教师最高比赛——全国职业院校技能比赛教学能力大赛上获得一等奖,并实现了中职教师业务竞赛的大满贯。郦凯峰作为学校教科中心负责人,通常能给“师傅们”主导的课题提出优质的策略及建议。

“后生可畏!很多徒弟学员的努力程度和业务能力,已不亚于我们这些做师傅的导师们了。”徐敏对徒弟们的优异表现赞叹不已。



徐敏(前排左四)名师工作室团队

双师双能 占据职业教育战略制高点

在推进职业学校双高建设的进程中,鄞州职教中心引导教师把个人追求自觉融入集体发展的目标之中,打造和孵化一批新型“双师双能”教师。

学校国际商务专业教学团队在叶碧琼老师的引领下,已成为一支结构合理的优质教学团队。现有市专业首席教师1名,市优秀双师型教师1名,浙江省教坛新秀1名和宁波市教坛新秀1名,宁波市技术能手1名。该专业主动对接宁波地方经济,聚焦现代服务业,依托宁波港口优势,培养具有“国际视野、中国灵魂”的现代商贸人才,服务宁波外向型区域经济发展与“一带一路”建设。

数学老师王燕是名师工作室里走出的典型科研型现代教师,她一直以科研为引领,注重“双课堂”技术的应用。职高学生在文化基础上存在较多不足,特别是数学基础明显薄弱,如何使同学们喜欢上数学课,初上讲台的王燕也曾愁眉不展,在学校名师工作室的引领下,她开始教学改革探索。她在数学课上融

入了数控专业知识,特别注意调动学生的兴趣和积极性,配合生动演绎,吸引学生的注意力。由她执笔的“关于中职数学教学模式研究”的课题,先后获评宁波市人民政府教育教学成果奖一等奖以及浙江省职教优秀科研成果二等奖。

学校副校长刘平表示,《国家职业教育改革实施方案》提出新时代对“双师型”教师的要求是“同时具备理论教学和实践教学能力的教师”,这个“能力”反映了“双师型”的本质。为了培养“双师双能”教师,学校在新教师入职培训时设置了企业培训环节,在日常管理中落实专业课教师五年一周期企业实践不少于半年的规定,制定并完善双师型教师认定规范,奖励双师型教师中的行业杰出人才。

学校党委书记、校长王建华认为,新时期的职业学校师资培养,既要“高大上”也要“接地气”,教育改革说到底还是办好人民满意的教育,每个学子都渴望遇上好老师,而每个教师都渴望培养出优秀学子实现自己的人生价值。王亚达